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1  Príhovor 

 

„ Tam, kde je bežný úsmev a láskavosť, 

srdce nachádza potešenie a istotu.“ 

                                                                   Sir Hamphry Davy 

 

Vážení priatelia, 

 

     rýchlo nám ubehol rok každodenných činností, rok života prijímateľov sociálnej služby v 

našej neziskovej organizácii,  rok života zamestnancov, ktorí im tieto služby poskytovali. Za 

toto obdobie  Vám predkladám Výročnú správu Domova Barborka Unín, n.o. . 

V roku 2024 sme oslávili pätnáste výročie našej neziskovej organizácie. Táto správa približuje 

našu činnosť, s možnosťou nahliadnutia na celoročný chod nášho zariadenia, ktoré poskytuje 

sociálne  služby potrebným občanom. Výročná správa poskytuje aj základný prehľad o 

finančných ukazovateľoch, ktoré súvisia s touto činnosťou. 

Svoju snahu sme zamerali na potreby prijímateľa sociálnej služby a vykonávame ju v zmysle  

zákona o sociálnych službách č. 448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov, kde akcentujeme 

na poskytovanie individuálnej  sociálnej služby každému  prijímateľovi na čo najvyššej úrovni 

kvality. Plynúci čas nás utvrdzuje v potrebnosti zariadenia poskytujúceho sociálne služby v obci 

Unín. Kapacitu máme stále vyťaženú, ba ukazuje sa, že o naše služby má záujem veľa 

obyvateľov, ktorých nemôžeme, z nedostatku lôžok, uspokojiť. Záujem je nielen zo strany 

občanov obce Unín a blízkeho okolia, ale dopytujú sa po našich službách obyvatelia zo 

všetkých krajov. 

     V zariadení poskytujeme sociálne služby pre seniorov a dospelé osoby, ktoré sú odkázané 

na pomoc v zariadení pre seniorov a v domove sociálnych služieb.  Nie je jednoduché pre 

seniora zvykať si na zmeny a nové životné podmienky v spoločnom bývaní. Väčšina z nich 

prežila ťažký život, zaslúžia si našu pomoc a úctu. Snažíme sa vytvoriť ozajstný domov, byť 

jednou rodinou, ktorá si navzájom pomáha, potešuje, povzbudzuje. 

Každý má potrebu blízkeho človeka. Najúčinnejším liekom na samotu, depresiu je kontakt s 

ďalšími ľuďmi, záujmová činnosť a primeraný pohyb. Toto sprostredkúvame my zamestnanci, 

kde sme prijímateľom sociálnej služby vytvorili  podmienky, aby mohli naďalej pestovať svoje 

koníčky. Zrealizovali sme množstvo významných spoločensko-kultúrnych aktivít, podieľali 

sme sa na zachovávaní ľudových tradícií. Rôznorodými aktivitami s prvkami rozličných terapií 

sme u našich obyvateľov podporovali  zručnosti, mobilitu a mentálna vitalitu, čo im dodáva 
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pocit sebadôvery vo svoje schopnosti. 

 

Zamestnanecký tím našej organizácie pracuje na vysokej úrovni nielen po odbornej 

stránke, ale tiež po stránke ľudskej. K svojej práci pristupuje zodpovedne, empaticky, do nej 

vkladá svoje sily, ruky aj srdce. Pochopením,  slovom a milým úsmevom plní úlohy pri napĺňaní 

potrieb prijímateľov sociálnej služby. Za dobu našej existencie sme sa vyprofilovali na 

organizáciu, ktorá si  vybudovala stabilné postavenie v sieti poskytovateľov sociálnych služieb. 

Pre nám zverených ľudí sa snažíme o konanie v ich prospech, záleží nám na nich a ich osude. 

     Ďakujem všetkým z úprimného srdca, s ktorými sme mohli v roku 2024 spolupracovať,  

ďakujem všetkým našim priaznivcom, dobrodincom, bez ktorých by sme nemohli plniť naše 

ciele. 

 

                                                                                       Mgr. Bibiána Dodok Fojtlínová 

                                                                                 riaditeľka Domova Barborka Unín, n.o. 
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2  Identifikácia organizácie 

 

                 Názov: Domov Barborka Unín, n.o. 

 

                 Sídlo:   908 46 Unín č. 401 

 

                 IČO:    37986261 

 

                  Zakladateľ: Obec Unín 

                                        zastúpená starostom obce Bc. Jakubom Vaňkom 

                                        sídlo: 908 46 Unín č. 332 

                                        IČO: 00310107 

 

                  Dátum a miesto registrácie: 25. 9. 2009 

                                                                  Krajský úrad v Trnave 

                                                                  pod č.OSP/NO/89/2009 

 

                  Štatutárny orgán – riaditeľ: Mgr. Bibiána Dodok Fojtlínová 

                                                                   Menovaná 1.4. 2019 
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Účel a druh všeobecne prospešných služieb: 

 

Nezisková organizácia poskytuje nasledovné všeobecne prospešné služby: 

 

1. poskytovanie sociálnych služieb v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 

a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v znení neskorších 

predpisov a to: 

a/ sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného 

postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku, 

ktorými sú: 

poskytovanie sociálnej služby v zariadení pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej 

fyzickej osoby a pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek: 

       1. v zariadení pre seniorov 

       2. v domove sociálnych služieb 

2. poskytovanie všeobecne prospešných služieb v zmysle zákona č. 213/1997 Z. z. 

o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších 

predpisov a to: 

a/ tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt 

b/vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry 
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3  Prehľad poskytovania sociálnych služieb podľa druhu služieb v roku 2024 

 

 Domov Barborka Unín, n.o. je zariadenie založené obcou Unín v roku 2009 

z priestorov niekdajšej materskej školy. V zariadení poskytujeme sociálnu službu fyzickým 

osobám, v zmysle zákona č. 448/2008 o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 

455/1991 o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov. Poskytujeme službu podľa 

§35 Zariadenie pre seniorov v kapacite 26 miest a podľa §38 Domov sociálnych služieb 

v kapacite dvoch miest.  

Zariadenie, s pôdorysom veľkého písmena E, sa nachádza v centre obce, ale mimo hlavnej 

cesty, v tichom, upokojujúcom prostredí, čo má veľkú výhodu.  Do  všetkých potrebných 

inštitúcií je veľmi blízko. Pred budovou zariadenia je park s lavičkami,  stromami, 

vybudovanou skalkou a parkoviskom pre návštevníkov. Čistička odpadových vôd, ktorú máme 

umiestnenú pred zariadením, tento priestor dotvára.  

V zariadení sú umiestňovaní prijímatelia sociálnej služby v 21 jednolôžkových izbách a 2 

dvojlôžkových izbách, jedna izba je trojlôžková. Na viaclôžkových izbách sú ubytovaní 

prevažne prijímatelia sociálnej služby, ktorí sú imobilní alebo majú výrazne zhoršenú mobilitu. 

Tieto miestnosti sú v prvom pavilóne blízko dennej miestnosti odborných zamestnancov. 

Prijímatelia sociálnej služby majú kúpeľne a toalety na chodbách. Na každom pavilóne je 

bezbariérová kúpeľňa so sprchovacím kútom, bezbariérová toaleta a dobudované únikové 

východy. Celé zariadenie  je riešené bezbariérovo, čo umožňuje všetkým, aj imobilným 

prijímateľom sociálnej služby dokonalý prístup do všetkých častí budovy. Východy z 

jednotlivých pavilónov sú taktiež bezbariérové. Domov Barborka Unín, n. o. je členený na  tri 

pavilóny, ktoré sú  prepojené chodbou. Medzi jednotlivými pavilónmi sú dvory - átriá, ktoré sú 

využívané celoročne, ale najmä počas priaznivého počasia na prechádzky, posedenia, terapie. 

Z trojlôžkovej izby je priamy východ s betónovou plošinou na dvor zariadenia, prvého átria, 

kde sa môžu imobilní prijímatelia vyviezť aj s lôžkom na dvor.  

Na celom dvore a okolí sú bezbariérové chodníky. Pohodlné lavičky a záhradné sedacie súpravy 

lákajú na posedenie  a trávenie voľného času v peknom prostredí.                                                                                                                                                                                                             

V prvom átriu sú umiestnené vyvýšené záhony a mobilné záhradky. Spoločne si v nich 

prijímatelia sadia a dopestúvajú zeleninu, bylinky a ovocie. 

V zadnom átriu je vybudovaný altánok, kde si môžu oddýchnuť popri prechádzke dvorom alebo 

ho využívajú na poobedné spoločné posedenia.  
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Za budovou je veľký dvor, ktorý je rozdelený na relaxačnú a úžitkovú časť. Prijímatelia 

sociálnej služby, podľa svojich možností,  pestujú v záhrade ovocné stromy a kríky, zeleninu a 

kvetiny.  Pod veľkým gaštanom uprostred dvora je  možnosť oddychu  na hojdačke. Práve tam 

je aj veľký altán, ktorý poskytuje chládok klientom  v horúcich mesiacoch a na posedenie v 

ňom si zvykli až do zimy. V ňom v letných mesiacoch organizujeme takmer všetky spoločenské 

podujatia, akcie, duchovné stretnutia a pod. 

Postupne sa snažíme rekonštruovať, opravovať a modernizovať všetky časti zariadenia. Kvôli 

vyvieraniu spodnej vody sme v tomto roku boli nútení vybudovať odkvapový žľab v pivnici 

a taktiež začala rekonštrukcia zabránia aby neprichádzalo k zatekaniu a presakovaniu vody pri 

dažďoch do pivnice. 

 

3.1 Starostlivosť o prijímateľov sociálnej služby v zariadení 

Nám zvereným klientom v zariadení poskytujeme:  

Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby – táto pomoc závisí od stupňa 

odkázanosti o pomoci inej fyzickej osoby a schopnosti prijímateľa sociálnej služby vykonávať 

tieto služby samostatne. Denne poskytujeme nepretržitú komplexnú starostlivosť a to 

odborným personálom v tejto oblasti, pod vedením vedúcej sestry a zdravotnej sestry. Dbáme 

na dostatočný prísun tekutín a stravy, dôkladnú osobnú hygienu, dôraz kladieme na polohovanie 

prijímateľov ktorý tento úkon potrebujú. Personál má k dispozícii mnohé zariadenia a pomôcky, 

ktoré uľahčia manipuláciu s odkázaným. Ide najmä o elektrický zdvihák, hydraulické kreslo, 

premiestňovacie a manipulačné pásy a pod.  

Sociálne poradenstvo poskytujeme ako naším klientom, tak i potenciálnym klientom a ich 

príbuzným- väčšinou telefonicky, alebo elektronicky. V našom záujme je pomôcť prijímateľom 

pri riešení rôznych problémov, daných situácii, v nepriaznivej situácii,  vytvárať dôveru medzi  

nimi samými a personálom. Prijímatelia sociálnej služby si vyberajú svojho kľúčového 

zamestnanca.  

Sociálnu rehabilitáciu – dôraz kladieme na podporu samostatnosti, sebestačnosti a čo 

najmenšiu závislosť, a to individuálnym alebo skupinovým nácvikom a rozvojom zručnosti, 

aktivizovaním ich schopností a posilňovaním návykov pri sebaobsluhe a pri základných 

sociálnych aktivitách. Snažíme sa o zachovávanie osvojených rituálov. 

Ubytovanie – v zariadení prevažujú jednolôžkové izby (21 izieb), dve dvojlôžkové a jedna 

trojlôžková. Vo všetkých izbách je elektricky polohovateľná posteľ, skriňa, kreslo alebo 

stolička, nočný stolík, stôl alebo komoda, lampa. Izby, kúpeľne a toalety sú napojené 

na  signalizačný systém na privolanie personálu. Prijímatelia sociálnej služby majú možnosť 
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dovybaviť si izbu, pokiaľ majú záujem, svojím zariadením, napr. obrazmi a tiež 

elektrospotrebičmi, po súhlase riaditeľky zariadenia. Prijímateľom sociálnej služby je 

k dispozícii spoločenská miestnosť, slúžiaca tiež ako jedáleň a rehabilitačná miestnosť, 1 

kúpeľňa s vaňou a sprchovacím kútom, 3 bezbariérové kúpeľne, 3 WC, 3 bezbariérové WC, 

kaplnka pre duchovné potreby a miestnosť pre rozvoj pracovných zručností. Vykurovanie 

a teplá voda je zabezpečená plynovým kotlom.  

Stravovanie -  hlavné jedlá sú poskytované dodávateľsky Reštauráciou ,,U Kúrečku“ z Gbiel. 

Raňajky, desiata, olovrant a druhá večera sú pripravované v zariadení. Individuálne 

zohľadňujeme zdravotný stav a požiadavky stanovené ordináciou lekárov voči prijímateľom. 

Imobilným klientom je strava podávaná na lôžku, pri nepriaznivom zdravotnom stave sa im 

strava mixuje. Poskytované diéty: racionálna, nesolená, šetriaca a diabetická. Jedálniček sa 

zostavuje v zariadení, na realizácii sa podieľajú aj prijímatelia sociálnej služby prostredníctvom 

svojho zástupcu. Ich zástupca prezentuje návrhy na základe diskusie s obyvateľmi zariadenia. 

Dbáme na zaužívané zvyky stravovania počas vianočných, Veľkonočných sviatkov, 

pôst,  „hody“ a pod.  

Upratovanie, pranie, žehlenie, údržba bielizne a šatstva -  tieto činnosti sú zhrnuté 

v prevádzkovom poriadku, ktorým sa riadime. Samozrejmosťou je aktuálna situácia, kde sa 

tieto činnosti musia vykonať aj nad rámec stanoveného režimu.  

Osobné vybavenie – zabezpečujeme prijímateľom, ktorí si nedokážu zaobstarať sami. . Vo 

väčšine prípadov si prinesú svoje osobné z domu. Nákup pre obyvateľov zariadenia je 

realizovaný vo štvrtok, každý týždeň v miestnom obchode alebo vedením zariadenia 

v supermarkete. 

Úschova cenných vecí - je realizovaná a podložená písomnou zmluvou.  

 

Zabezpečujeme: 

 

Záujmovú činnosť  

 

Každý nový prichádzajúci deň je vypĺňaný záujmovou aktivitou. Každý deň sa strieda, 

realizácia závisí od stavu klienta, či už psychického, alebo fyzického. Využívame skupinovú, 

alebo individuálnu. V doobedňajších hodinách sú obľúbené skupinové aktivity, kde sa buď 

vyrábajú ozdobné predmety, dekorácie, kreslí sa, modeluje, vyfarbuje, spieva, hrá so slovami, 

duchovné stránky, oboznamovanie s dianím v obci, na Slovensku, tiež vo svete a pod. Medzi 
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najobľúbenejšie patria pamäťové tréningy, cvičenie- ponaťahovanie tela alebo masáže 

pomocou drobných rehabilitačných pomôcok. Podporujeme najmä predcvičovanie jemnej 

motoriky, kognitívnych a komunikačných schopností, využívame rôzne didaktické pomôcky. 

Tí,  ktorým to zdravotný stav dovolí, sú zapájaní do pomoci a brigád v úprave okolia zariadenia, 

najmä v exteriéry.  Všetky aktivity sú dobrovoľné, nie nútené.  

Zdravotnícka a ošetrovateľská starostlivosť  

Zabezpečujeme prostredníctvom praktického lekára v obci Unín a formou ADOS. Zariadenie 

navštevujú podľa potrieb prijímateľov sociálnej služby. Zaobstaranie liekov, zdravotníckeho 

materiálu, inkontinenčných pomôcok, objednanie na odborné vyšetrenia a sanitku  má  

v kompetencii vedúca sestra spolu so zdravotnou sestrou. Tiež vykonávajú všetky odborné 

činnosti, ako je napríklad chystanie liekov do denných dávkovačov, preväzy rán, aplikáciu 

liečiva, podávanie injekcií, aplikáciu inzulínu, meranie vitálnych funkcii, saturáciu kyslíka 

organizmu a iné. Spolu s opatrovateľkami pravidelne monitorujú hmotnosť, krvný tlak 

a glykémie klientov. 

Psychiater navštevuje zariadenia podľa potreby, konzultácie zdravotného personálu s lekárom 

prebiehajú aj telefonicky.  Osvedčili sa nám naše rôzne rehabilitačné pomôcky a sú 

prijímateľmi veľa využívané (špeciálny rehabilitačný G-aparát, rehabilitačný aktívno-pasívny 

prístroj na horné a dolné končatiny, stacionárny bicykel, veľa druhov pomôcok na 

predchádzanie dekubitom a pod.). Zlepšujú  zdravotný stav klientov, predchádza sa tak 

imobilizácii, zvyšuje sa kvalita zdravia. Veľký dôraz kladieme na prevenciu a predchádzanie 

dekubitov alebo ošetrovanie dekubitov, s ktorými často prichádza prijímateľ sociálnej služby 

po hospitalizácii, ale aj z domu. Postele s imobilnými klientmi sú vybavené antidekubitnými 

matracmi, polohovacími pomôckami a evakuačnými podložkami.  

Na transport na odborné vyšetrenia zväčša využívame dopravnú zdravotnú službu Senica 

alebo automobil, ktorý zariadenie vlastní. Najviac navštevované odborné ambulancie sú: 

urologická, neurologická, kardiologická, interná, ortopedická, diabetologická, nefrologická, 

endokrinologická, onkologická, všetky  prevažne vo Fakultnej nemocnici AGEL Skalica.  

 

K naplneniu duchovný potrieb prispieva TV kanál LUX, spoločné modlitby, návšteva p. farára, 

sväté omše odslúžené v zariadení a piatkové modlenie s dobrovoľníčkou. Sväté spovede sú 

realizovaná raz za mesiac, miestnym pánom farárom. 

Dôraz kladieme na rozhovory s klientami, terapie a komunikáciu s príbuznými a inými 

podpornými osobami. Prijímatelia majú možnosť vybrať si svojho dôverníka. Každému 

prijímateľovi sociálnej služby je vedený a spracúvaný individuálny plán v systéme DODS,  
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s vytýčenými cieľmi na zlepšenie kvality života. Plány sú pravidelne vyhodnocované. Ciele si 

udávajú prijímatelia, spracúva ich sociálna pracovníčka. Dôrazne dbáme na adaptačný proces. 

Tak ako po minulé roky, aj tento rok sme sa tradične prihlásili do celoslovenského vianočného 

projektu „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“ a do „Vianočnej pošty pre seniorov“. 

Taktiež sme sa zapojili, a boli sme úspešní, do projektu na získanie terapeutickej, realistickej 

bábiky, ktorá je vhodná pre ľudí s Alzheimerovým ochorením a využívame ju pri aktivitách 

s prvkami bábikoterapie, ale tiež individuálne u prijímateľov s týmto ochorením. Usporiadali 

sme pre verejnosť DOD v Barborke, v KD sme spoločne s pozvanými hosťami, vrátane 

obyvateľmi a zamestnancami spriatelených zariadení oslávili 15te výročie vzniku nášho 

domova. Snažíme sa zúčastňovať na všetkých spoločenských akciách a podujatiach 

organizovaných obcou, podieľame sa aj aktívne. 

Poväčšine každých 6 týždňov prebiehajú v zariadení doplnkové služby ako pedikúra 

a prichádza kaderníčka.  

Zariadenie pracuje s programom supervízie pre zamestnancov, vykonávanej skupinovo, každý 

polrok v priestoroch zariadenia. Supervízia sa v sociálnej práci zväčša chápe ako poradenská 

metóda využívaná pre zabezpečenie a zvýšenie kvality profesijnej činnosti, respektíve 

kompetencie sociálnych pracovníkov. Vytvára predpoklady a podmienky pre profesionálny 

rozvoj, vzdelávanie a odborný rast zamestnancov v pomáhajúcich profesiách, pričom zároveň 

slúži aj ako prostriedok sebapoznania v prospech skvalitnenia práce s ľuďmi a pomáha 

predchádzaniu syndrómu vyhorenia. Pre zlepšenie a zjednodušenie administratívy spojenej 

s našou prácou pracujeme s informačným systémom pre sociálne služby - DODS systém. Pri 

všetkých činnostiach sa snažíme riadiť a pracovať podľa štandardov kvality. Zamestnanci sú 

pravidelne preškolení a testovaní na BOZP, CO, GDPR, Prvú pomoc a Dodržiavanie ľudských 

práv, tento rok všetci absolvovali školenie. V zariadení aktívne prebieha pracovná zdravotná 

služba a tiež  vykonávame protipožiarny nácvik. V tomto roku sme mali opäť nácvik vykonaný 

za prítomnosti pracovníkov Okresného riaditeľstva HaZZ Skalica so sídlom v Holíči.  

Pracujeme na modernizácii a postupnej inovácii zariadenia. Zapájame sa do 

vyhlásených projektov a výziev, v tomto roku to boli: Nadácia Henkel, Nadácia TESCO, 

TTSK- úspešné, Nadácia 365 banky, Nadácia ZSE, MF SR, Nadácia EPH- neúspešné. Členstvo 

Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb v SR (APSSvSR) považujeme za veľký prínos 

pre zariadenie. Združenie verejne zastupuje ZSS, združuje poskytovateľov SS, pomáha 

skvalitňovať sociálne služby, včas informuje a oboznamuje o potrebných novotách, zmenách 

v legislatíve, pripravuje rôzne školenia a webináre s užitočnými témami a pod.  
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                                                                                  „Život nie je o tom, koľko rokov prežiješ,           

ale koľko života vložíš do svojich rokov...“ 

 

3.2 Skladba prijímateľov  sociálnej služby k 31. 12. 2024 

 

V roku 2024 sme do zariadenia prijali celkovo 10 prijímateľov sociálnych služieb na 

uvoľnené miesta. V domove sociálnych služieb nebolo uvoľnené voľné miesto pre prijímateľa 

sociálnej služby, všetci do zariadenia pre seniorov. Na právne úkony sú pozbavení traja klienti. 

V roku 2024 zomrelo 9 prijímateľov sociálnej služby. Z obyvateľov žijúcich v zariadení je 7 

klientov úplne imobilných, 10 čiastočne imobilných, ostatná časť klientov v našom zariadení 

má stredne ťažké až ťažké zdravotné postihnutie. 

 

Tabuľka č. 1 
 

Zariadenie 

pre     seniorov 

Domov sociálnych 

služieb 

            Celkom         Podiel  v % 

Ženy 18 0 18 64 

Muži 8 2 10 36 

Spolu 26 2 28 100 

 

3.3  Veková štruktúra prijímateľov  sociálnej služby v Domove Barborka Unín, n. o. 

a/ v domove sociálnych služieb 

Tabuľka č. 2 

Obyvatelia Ženy Muži Celkom Podiel v % 

Do 50 rokov 0 0 0 0 

Do 60 rokov 0 2 2 100 

Spolu 0 2 2 100 

b/ v zariadení pre seniorov 

Tabuľka č. 3 

Obyvatelia Ženy Muži Celkom Podiel v % 
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Do 70 rokov 0 0 0 0 

Do 80 rokov 4 5 9 35 

Do 90 rokov 9 2 11 42 

90 a viac rokov 5 1 6 23 

Spolu 18 8 26 100 

 

Kapacita zariadenia je 28 osôb, z toho 26 v ZpS a 2 osoby DSS. K 31.12.2024 bolo obsadených 

v ZpS 26 miest a v DSS 2 miesta. Najstarší muž v  Domove Barborka Unín, n. o. má 90 rokov. 

Najstaršia žena má 94 rokov. Priemerný vek mužov je  cca 75 rokov, priemerný vek u žien je 

cca 84 rokov. Vekový priemer prijímateľov sociálnej služby v zariadení pre seniorov je  82 

rokov. 

3.4  Úhrada za poskytovanie služieb 

Mesačná výška úhrady za poskytovanú sociálnu službu je stanovená v zmysle VZN Obce 

Unín, v ktorej je zahrnuté:    

• úhrada za stravovanie 

• úhrada za bývanie 

• úhrada za obslužné činnosti 

• úhrada za odkázanosť fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby 

• úhrada za nadštandardné služby - používanie elektrospotrebičov na izbe 

 

V rámci stravovania je v mesačných úhradách zohľadňovaná ordinovaná diéta, skladba a počet 

odoberaných jedál. Ďalej je započítaná rozloha izby, používanie spoločných priestorov a 

elektrospotrebičov. 
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4  Aktivity prijímateľov Domova Barborka Unín, n. o. 

 

4.1 Prehľad aktivít usporiadaných v roku 2024 

 

Tabuľka č. 4 

Január privítanie nového roka; sledovanie ohňostroja; slávnostný novoročný prípitok; 

spoločné Trojkráľové posedenie spojené s vystúpením detí Dobrej noviny; svätá 

omša odslúžená p. farárom zo Šaštína Stráži; oslava 90-tych narodenín 

prijímateľky sociálnej služby; oslava jubilantov; prednáška na tému „Bezpečnosť 

seniorov pri styku s cudzími osobami“- Mgr. Dobiášová 

Február oslava jubilantov; Valentínske posedenie; fašiangy v dedine; maškarný ples 

v zariadení; prednáška na tému „Výživa a pohyb v seniorskom veku“ – 

Horinková, Hyžová 

Marec MDŽ – posedenie pri káve a zákusku; vystúpenie speváckeho súboru „Mužáci 

z Unína“; veľkonočná výstava výrobkov v KD Unín; tvorivé dielničky v ZŠ Unín; 

výstava ručných prác pred zariadením; návšteva výstavy ručných prác detí z MŠ 

v KD Unín; spoločné posedenie pri preberaní daru- terapeutickej bábiky; zelený 

štvrtok „Zelený deň“- všetci oblečení v zelenom; veľkonočné spoločné modlenie; 

informatívna prednáška na tému ,,Život s diabetes“ – Hyžová 

Apríl veľkonočné spoločné modlenie; veľkonočné sviatky v zariadení; stavanie máje 

a posedenie pri nej s deťmi zo školského klubu pri ZŠ Unín; oslava 90-tych 

narodenín prijímateľky sociálnej služby; oslava jubilantov; prednáška na tému 

,,Tradície nášho regiónu“ – Horinková 

Máj vystúpenie detí MŠ a ZŠ Unín; Deň matiek; účasť na pútnickej omši v bazilike 

Sedembolestnej Panny Márie v Šaštíne; oslava jubilantov; prednáška ,,Pitný režim 

v seniorskom veku“ –Horinková, Hyžová 

Jún obecná akcia k MDD - 12 mesiačikov; Juniáles- vystúpenia detí MŠ Unín; 

Kvetinový deň v spriatelenom zariadení v Holíči; oslava jubilantov;  

Júl návšteva detí MŠ počas ich prechádzok; oslava „99“ narodenín najstaršej občanky 

zariadenia aj obce; oslava 90-tych narodenín prijímateľa sociálnej služby; oslava 

jubilantov; živá hudba pod altánkom; svätá omša pod altánkom p. farár zo 
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Šumperka; športové aktivity na dvore zariadenia; prednáška na tému 

,,Starostlivosť o duševné zdravie“ – Horinková 

August hody v dedine; ukončenie leta pod altánkom, spoločná príprava koláčov; oslava 

jubilantov; prednáška „Zásady dodržiavania protipožiarnych predpisov“ Mgr. 

Dodok Fojtlínová, Horinková 

September protipožiarne cvičenie a nácvik evakuácie klientov zariadenia spolu 

s profesionálnymi hasičmi z Holíča; oslava jubilantov; prednáška „Známe tváre 

našej obce a blízkeho okolia“- Horinková 

Október mesiac úcty k starším, vystúpenie klientov v KD na obecnej akcii usporiadanej pre 

seniorov z obce; vystúpenia a návštevy detí MŠ a ZŠ Unín v zariadení; oslava 15. 

výročia nášho zariadenia v KD Unín; oslava jubilantov a 85 rokov života nášho 

obyvateľa; prednáška ,,Ako stárnuť s gráciou“- Horinková, Mgr. Dobiašová 

November spoločná vychádzka na miestny cintorín, spoločné modlenie za zosnulých 

obyvateľov nášho zariadenia; spomienka na padlých v 1. svetovej vojne; oslava 

jubilantov a 80 rokov života prijímateľky sociálnej služby; spoločné vyrábanie 

vianočných dekorácii a výrobkov; prednáška na tému „Láska kvitne v každom 

veku“ – Mgr. Dobiašová, Horinková 

December dopoludňajšie stretnutia s deťmi z MŠ s názvom „Babička, dedko, rozprávaj“; 

svätá omša v spoločenskej miestnosti odslúžená zastupujúcim miestnym p. 

farárom Fordynálom  v deň našej patrónky sv. Barbory; Mikuláš v zariadení- 

rozdávanie balíčkov; DOD v Barborke; spoločné pečenie vianočného pečiva; 

obecné vianočné trhy Radošovce a Unín; vystúpenie mužského speváckeho 

súboru z Unína; odovzdávanie krabičiek  z projektu „Koľko lásky sa zmestí do 

krabice od topánok“; vianočná pošta; vianočná besiedka, posedenie pri jedličke; 

rozdávanie vianočných darčekov; slávnostná štedrovečerná večera; „Štefanské 

posedenie“; ukončenie roka - silvestrovský večierok, polnočný prípitok 

 

Okrem týchto aktivít, ktoré sa usporadúvajú príležitostne prebiehajú ďalšie činnosti zamerané 

na záujmy našich obyvateľov. Pred prvým piatkom v mesiaci prichádza do zariadenia miestny 

pán farár, tu majú prijímatelia sociálnej služby možnosť pristúpiť k sviatosti pokánia a svätému 

prijímaniu. Skupina prijímateľov sociálnej služby sa schádza na spoločné  pobožnosti,   

modlenie krížovej  cesty a iné príležitostné pobožnosti. Vykonávajú sa spoločné prechádzky aj 
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s personálom zariadenia, spoločné posedenia, pozeranie filmov, čítanie z kníh, telesné cvičenia, 

poobedia venované zábave: vtipy, spoločenské hry, vedomostné a športové súťaže. 

Domov Barborka Unín, n. o. umožňuje študentom stredných a vysokých škôl, aby mohli 

vykonávať rôzne prieskumy, dotazníky u prijímateľov sociálnej služby, ktorí sa ich radi 

zúčastňujú.  

 

4.2 Záujmová činnosť v Domove Barborka Unín, n. o. 

 

V Domove Barborka Unín, n. o. sa kladie dôraz na záujmovú činnosť prijímateľov 

sociálnej služby. Táto činnosť na nich optimálne pôsobí, slúži aj na vyplnenie ich voľného času, 

kde sa môže uvoľňovať nahromadená energia a pomáha udržiavať ich záujmy a koníčky. 

Prijímatelia sociálnej služby sú oboznámení s tým, že záujmová činnosť im pomáha v podpore 

k samostatnosti, nezávislosti a sebestačnosti. Rozvíjajú a precvičujú si zručnosti, čo im prináša 

radosť a uspokojenie. Posilňujú sa v nich správne návyky, zlepšuje sa motorika. 

Záujmová činnosť sa vykonáva skupinovo a individuálne. 

V zariadení realizujeme aktivizáciu s prvkami: ergoterapie, muzikoterapie, arteterapie, 

fyzioterapie, tréningy pamäti, duchovná terapia a individuálna záujmová činnosť.  

 

4.3  Dobrovoľnícka činnosť v zariadení 

 

Dobrovoľnícka činnosť v Domove Barborka Unín, n. o. pokračuje aj naďalej na základe 

zmluvy o dobrovoľníckej činnosti. Dobrovoľníci prichádzajú do zariadenia nezištne. Prácu 

vykonávajú podľa zaradenia svojho vzdelania. Či už opatrovateľského, alebo pomáhajú pri 

ručných prácach v interiéri a exteriéri zariadenia. Svoje schopnosti uplatňujú prevažne pri 

záujmových činnostiach a voľnočasových aktivitách. Okrem tejto ľudskej stránky, ktorú 

dobrovoľníctvo prináša, je tu aj ten moment, že bez zvýšených ekonomických nárokov môže 

naše zariadenie poskytovať kvalitnejšie služby, uspokojovať potreby prijímateľov sociálnej 

služby vo všetkých oblastiach. Chceme venovať pozornosť ďalšiemu získavaniu 

dobrovoľníkov, ktorí pochopili, že bremeno vyššieho veku, rôzne obmedzenia a ochorenia sa 

ľahšie  prijímajú a znášajú, ak  vidíme  vo svojom  okolí porozumenie, podporu a rešpekt.   
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4.4 .Tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt 

       Vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry 

 

 V zmysle zakladacej listiny máme zaregistrované poskytovanie všeobecne prospešných 

služieb v zmysle zákona č. 213/1997 Z.z. o neziskových organizáciách poskytujúcich 

všeobecne prospešné služby a to: 

a. tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt 

b. vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry 

 

Skúsenosť a múdrosť nadobudnutá vekom sa nesmie stratiť odchodom čo i len jediného 

človeka. Doba v ktorej žijeme sa vďaka elektronickým médiám a sieťam stáva rýchlejšou, ale 

na druhej strane sa zabúda na korene, na svoju kultúru, náboženstvo, históriu. Bolo by veľkou 

škodou, aby smrťou jednotlivca  zaniklo duševné , či kultúrne bohatstvo našich predkov. Aj z 

tohto dôvodu  venujeme úsilie na uchovanie kultúrneho dedičstva, ktorého nositeľmi sú aj naši 

prijímatelia sociálnej služby. .Je našou povinnosťou zbierať, obnovovať a odovzdávať toto 

dedičstvo nasledujúcim generáciám. Spievanie starých piesní, recitovanie zabudnutých básní, 

porekadiel a  pranostík, nám približuje život v minulosti. Udržiavame „záhorácké nárečí“, lebo 

vplyvom masovokomunikačných prostriedkov sa zabúda na staré slová. Zručnosti, ktoré si 

prijímatelia sociálnej služby uchovali, alebo ktoré si pamätajú sa snažíme rozvíjať v tvorbe 

umeleckých a úžitkových predmetov. 

V úzkej spolupráci so Základnou školou s materskou školou v Uníne organizujeme 

spoločné stretnutia prijímateľov sociálnej služby s deťmi. Deti sú nositeľmi radosti, vitality, 

smiechu a naši obyvatelia pri ich návšteve zabudnú na bolesti, starosti a vrátia sa do časov 

detských liet. Učia a nabádajú ich vážiť si prírodu, predmety, okolie, rodinu, kamarátov 

a ukázať im cestu, čo naozaj je dôležité v našich životoch. Veľakrát spolu vyrábajú rôzne 

výrobky, dekorácie, pletú korbáče, náramky, venčeky z kvetov, hrajú spoločenské hry, naši 

starkí im rozprávajú o svojom detstve, mladosti a pod. Deti potešia svojim programom, 

vystúpením, prednesom básní, piesní a tanca. Navštevujú nás nielen počas nejakých sviatkov 

a udalostí, ale aj bežne počas roka. Absolvovali sme aj spoločné vychádzky po dedine. 

Každoročne prídu deti zo školského klubu pri ZŠ stavať májku, kde si spoločne s prijímateľmi 

pod májkou zaspievajú a zatancujú. Návštevu zariadenia nevynechajú deti s pani učiteľkami pri 
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príležitosti osláv: MDŽ, Deň matiek, Mesiac úcty starším. Individuálne prídu s programom pri 

oslavách narodenín našich prijímateľov, hodoch, výročí zariadenia, Mikuláša, Vianoc a pod.   

V našom zariadení máme veľmi radi ľudovú hudbu, preto pravidelne organizujeme 

rôzne podujatia. Ani v tomto roku tomu nebolo inak a pri príležitosti 15. výročia zariadenia sme 

v KD Unín prichystali oslavu. Naše pozvanie prijali zástupcovia spriatelených zariadení, 

riaditelia, vedúci pracovníci a tiež zamestnanci na rôznych pozíciách sprevádzali svojich 

klientov. Ďalej nás milo prekvapili svojou prítomnosťou aj pozvaní ľudia z nášho okolia, ako 

starosta obce, členovia správnej rady Domova Barborka Unín, n.o.,  revízorka a kontrolór 

zariadenia, príbuzní našich klientov... Touto veselou akciou sme mali úspech a prispeli k tomu 

heligonkári 2bra3 Šediví z Borského Mikuláša, tiež hudobník s hrou na trúbku.  

Po celý rok si dávame záležať na tom, aby sme si pripomínali a zachovávali staré zvyky a 

tradície našich predkov. S radosťou sa zapájame do spoločenského života v obci a aktívne sa 

zúčastňujeme rôznych podujatí, ktoré spájajú ľudí a udržiavajú živého ducha našej komunity. 

Začiatkom roka spoločne vítame Nový rok. V tomto období nás k nám prichádzajú „koledníci 

s Dobrou novinou“. V januári sme mali v zariadení odslúženú svätú omšu. Svoju návštevou 

a duchovnou službou nás povzbudil vdp. Juraj Tirpák, kaplán zo Šaštína.  

Opäť sme si urobili zo všedného dňa jedno výnimočné a nezabudnuteľné popoludnie 

a pripravili si maškarný ples. Naši obyvatelia a tiež zamestnanci, sa ochotne a bez váhania 

premenili na bytosti, ktoré vyčarili úsmevy na tvárach. Do tanca a na počúvanie nám vyhrával 

pán na heligónke. Aj napriek tomu, že nie je povinná vojenská služba, mládenci –„regrúti“  si 

zachovávajú tradíciu fašiangov. Počas tohto obdobia navštevujú jednotlivé domy po dedine, 

oblečení za turkov,  v sprievode dychovej hudby, a aby  ilúzia bola dokonalá v sprievode majú 

ťavu. Sprievod  každoročne zavíta aj do Domova Barborka, pre prijímateľov sociálnej služby 

je to vítané spestrenie ich života.  Dychová hudba hráva aj v spoločenskej miestnosti zariadenia, 

aby boli fašiangov účastní úplne všetci.  

Na zelený štvrtok sa symbolicky obliekame, ako klienti tak i zamestnanci, do zeleného 

oblečenia.  Oslavy veľkonočných sviatkov sa nezaobídu bez šibačov – chlapcov z Unína a tiež 

mužského zastúpenia klientov zariadenia.  Pri priaznivom počasí každý rok staviame máj. Vždy 

na túto udalosť prídu aj deti zo školského klubu, ktoré  spievajú a tancujú s prijímateľmi 

sociálnej služby okolo mája. Tí im radi rozprávajú o tom, čo vyparatili pri tejto príležitosti za 

mlada, keď stavali máje svojim milým. V máji sme spojili príjemné s užitočným a vybrali sa 

na výlet a púť k Sedembolestnej Panne Márii do Šaštína. 
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Návšteva tohto zázračného miesta u našich klientov vždy vyvolá a zanechá silné emočné 

zážitky. Keďže deti nám pravidelne spestrujú náš život, každoročne sa aktívne zapájame do 

obecnej akcie venovanej Dňu detí. S rozprávkou o 12 mesiačikoch netrpezlivo čakáme v parku 

pred zariadením na príchod prvých detí, ktoré zodpovedne vykonajú nami zadanú disciplínu a 

odnesú si od nás sladkú odmenu. V júni sme sa už tradične zúčastnili na Kvetinovom dni v DD 

a DSS pre dospelých v Holíči. Podľa vylosovanej predlohy, tento rok umelý aranžmán, sme 

zhotovili veniec, ktorý zdobí vchodové dvere zariadenia. V júni sme spojili príjemné 

s užitočným a vybrali sa na výlet a púť k Sedembolestnej Panne Márii do Šaštína. Návšteva 

tohto zázračného miesta u našich klientov vždy vyvolá a zanechá silné emočné zážitky. Niektorí 

naši obyvatelia, ktorí sa aktívne zapojili a pripravili kultúrny program na pätnáste výročie 

zariadenia zožali úspech svojim vystúpením.  Starosta obce ich oslovil, či by sa nechceli 

nacvičenou scénkou a piesňami odprezentovať aj na oslave Mesiaca úcty k starším, ktoré 

organizuje obecný úrad pre miestnych seniorov. Neváhali a súhlasili s vystúpením. Október- 

známi ako „Mesiac úcty k starším“,  navštívili deti z MŠ a ZŠ Unín so svojim programom 

našich obyvateľov. Vzťahy medzi deťmi a seniormi sú jedinečné a vzájomne obohacujúce. 

Seniori prinášajú do života detí skúsenosti, múdrosť a príbehy z minulosti, ktoré sú cenným 

zdrojom poznania a pomáhajú deťom chápať svet z inej perspektívy. Pre deti je kontakt so 

staršou generáciou často prvým stretnutím so životnými skúškami a hodnotami, ktoré v dnešnej 

rýchlej dobe často ustupujú do úzadia – napríklad trpezlivosť, pokora a úcta k prežitým 

skúsenostiam. Deti na druhej strane prinášajú do života seniorov radosť, energiu a optimizmus. 

Ich spontánnosť a zvedavosť dokážu seniorov rozveseliť a priniesť im nové impulzy do 

každodenného života. Seniori v prítomnosti detí často ožívajú, spomínajú na vlastnú mladosť a 

nachádzajú nový zmysel v tom, aby svoje skúsenosti a hodnoty odovzdali ďalej. Deti získavajú 

vedomie, že svet nie je len o mladosti a rýchlom pokroku, ale aj o tradíciách a skúsenostiach. 

Tento vzájomný vzťah posilňuje hodnoty, ako sú rešpekt a láskavosť, a vytvára most medzi 

generáciami, ktorý prispieva k hlbšiemu porozumeniu a súdržnosti v spoločnosti. Tradícia Dňa 

vojnových veteránov alebo dňa prímeria zdôrazňuje dôležitosť mieru, spomienky na minulosť 

a poučenie sa z nej. Po celom svete, ale i v našej obci, sa pri tejto príležitosti 11.o 11:11 drží 

minúta ticha na pamiatku padlých. Každoročne sa zúčastňujeme tohto aktu v obci v podobe 

symbolického kladenia červených makov k pomníku.  

Symbolická prechádzka na miestny cintorín počas dušičiek, ktorú tradične, spoločne 

realizujeme, je krásnym spôsobom, ako si spoločne pripomenúť tých, ktorí už nie sú medzi 

nami. Tento akt môže byť veľmi významný pre všetkých zúčastnených – je to príležitosť na 

tiché zamyslenie sa nad životmi a spomienkami na milovaných, ktorí nás opustili. 
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Takáto prechádzka môže zahrnúť aj zapálenie sviečok, položenie kvetov a krátku tichú 

spomienku či modlitbu. Pre mnohých je to príležitosť zastaviť sa, vyjadriť úctu a nadviazať na 

dlhoročnú tradíciu, ktorá má hlboké korene v našej kultúre. Zamestnanci môžu spolu s klientmi 

zdieľať spomienky alebo sa len zamyslieť nad hodnotou prítomného okamihu a priateľských 

vzťahov, ktoré máme.  

Každoročne si pripomíname  sviatok sv. Barbory ,našej patrónky, dňa 4. decembra. Tento deň 

je nielen oslavou svätej Barbory, ale aj príležitosťou na spoločné chvíle, modlitby a posilnenie 

komunity v duchu jej odkazu – odvahy, viery a lásky, ktorú môžeme šíriť medzi sebou. A práve 

v ten deň sa konala v zariadení slávnostná svätá omša, ktorá sa niesla v duchu vďaky a modlitby 

za ochranu a požehnanie pre náš domov, pre jeho obyvateľov a zamestnancov.  

Tiež nám dcéra jednej našej obyvateľky priniesla nádherný symbolický dar- "Perníkovú 

kaplnku svätej Barbory" presnú kópiu kaplnky v obci, od ktorej sa odvíja názov Domov 

Barborka.  

5. decembra 2024 sme otvorili brány nášho zariadenia pre verejnosť, nazvali sme si tento deň 

„DOD v našej Barborke“. Popýšili sme sa novo zrekonštruovanými priestormi a vybavením. 

Pripravili sme program, občerstvenie, pre deti malé pracovné dielničky, vystúpenia v podaní 

šikovných a nadaných detí zo ZŠ a samozrejme nechýbal ani Mikuláš so svojou družinou. 

Ako by vyzeral predvianočný čas bez radosti, hudby a srdečnej atmosféry, ktorú nám 

každoročne prinášajú Mužáci z Unína so svojím nezameniteľným spevom. Vďaka nim sú naše 

Vianoce o čosi krajšie, veselšie a plné toho pravého čara tradícií. 

Posledné dni roka v Domove Barborka boli naplnené teplom, melódiami a nezabudnuteľnou 

atmosférou. O tento výnimočný zážitok sa postarali klarinetisti a harmonikár z neďalekej obce, 

ktorí svojim hudobným vystúpením priniesli radosť a dojatie všetkým prítomným. 

Obyvatelia Domova Barborka s veľkým záujmom sledovali vystúpenie, mnohí sa zapájali 

tlieskaním do rytmu, iní potichu spievali známe melódie. „Je to niečo, čo nám prináša pokoj na 

duši. Hudba nás spája a vracia nám spomienky na mladšie časy,“ povedala jedna z obyvateliek 

domova. 

Ich vystúpenie bolo dôstojným ukončením roka, ktoré zanechalo v srdciach obyvateľov 

Domova Barborka hlboký a hrejivý pocit. 

Najkrajšie sviatky roka si v našom zariadení veľmi užívame a vždy sa na ne tešíme. Vianoce 

slávime tradične ako v domácom prostredí. Celé zariadenie vyzdobujeme vianočnými 

dekoráciami a výrobkami z našej dielne. Jedáleň zdobí živý stromček a rozžiari sa spolu so 

zvonom kostola, ktorý oznamuje radostnú zvesť. Štedrý deň prebieha v pokojnom 

a slávnostnom duchu. V doobedňajších hodinách nás pravidelne navštevujú koledníci, ktorí 
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zahrajú a zaspievajú koledy, ktoré si s nimi spievame aj my. Štedrá večera sa slávi tradične: 

spoločná modlitba,  oblátky s medom, aby bol život v budúcom roku zdravý a šťastný, makové 

pupáky, aby bola hojnosť, hríbová omáčka s chlebom a ryba so zemiakovým šalátom, aby sa 

zachoval tradičný bezmäsitý pôst. Potom sa rozkrajujú jabĺčka, orechy, citrusové plody.  Do 

toho sa spievajú koledy. Koniec roka ukončujú prijímatelia s personálom spoločným posedením 

v jedálni zariadenia, pri chlebíčkoch, koláčoch a šampanským, čakáme na polnoc, kedy si 

pripijú na zdravie a šťastie a vyjdú na ulicu, pozerajú ohňostroj a s občanmi obce v blízkosti 

zariadenia si zablahoželajú do Nového roka. 

Ako naši zamestnanci, tak i prijímatelia sociálnej služby absolvujú takmer každý mesiac 

vzdelávacie prednášky. Jedna prednáška v roku je dostupná aj pre verejnosť a príbuzných 

našich obyvateľov.  V tomto roku to bola prednáška na tému „Zásady dodržiavania 

protipožiarnych predpisov“. Tak ako v zariadení, tak isto aj v domácnosti môže prísť veľmi 

ľahko k nedopatreniu s ohňom a preto treba radšej popredu vedieť, ako správne zareagovať 

v takejto situácii. Sväté omše konané v zariadení sú verejné aj pre príbuzných našich 

obyvateľov  aj občanov obce.       

„Jediné, čo si z tohto života odnesieme sú spomienky. 

Cesty, ktorými sme prešli... 

Príbehy, ktoré sme napísali... 

Láska, ktorú sme prejavili... 

Tváre, ktoré sme pohladili... 

Pery, ktoré sme pobozkali... 

Úsmevy, ktoré sme darovali... 

Východy a západy slnka, ktoré sme sledovali... 

Takže žime tak krásne, ako len dokážeme.  

„L.L.“ 
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5  Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých 

 

5.1 Zhodnotenie ekonomických výsledkov Domova Barborka Unín, n. o. 

 

Naša nezisková organizácia hospodárila v tomto roku podľa schváleného rozpočtu 7.12. 

2023, kde sú rozpočtované príjmy a výdavky. Rozpočet zostavuje a schvaľuje Správna rada 

zariadenia Domov Barborka Unín, n.o. Rozpočet sa počas roka musel upraviť, nakoľko sa počas 

roka menili niektoré položky. Nezisková organizácia zabezpečuje svoju činnosť a hospodári 

s pôvodným majetkom, a tiež novým, ktorý postupne zakúpila. Budovu zariadenia má prenajatú 

odplatne od obce Unín na základe zmluvy. Okrem toho majetok zariadenia tvorí vklad 

zakladateľa, príjmy z úhrad od klientov, dotáciami z MPSVR , dotáciou od obce, finančné dary 

od fyzických osôb, organizácii a z príspevku z podielu zaplatenej dane. 

      V zmysle Zákona o účtovníctve č. 431/2002 Z.z. § 17, účtovnú závierku neziskovej 

organizácie tvoria okrem všeobecných náležitostí tieto súčasti: 

– súvaha 

– výkaz ziskov a strát 

– poznámky 

 

Súvaha 

 

Strana  aktív 

Domov Barborka Unín, n. o. hospodáril v roku 2024 s majetkom v celkovej výške: 84 344,63 

€, ktorý pozostáva z neobežného majetku v sume 18 616,58 €,  obežného majetku vo výške 64 

864,72 € (časové rozlíšenie 863,33 €), z toho pokladnica je vo výške 854,11€, stav na 

bankových účtoch je 64.010,61€ a ostatné pohľadávky 0 €.  

Strana pasív 

Vlastné imanie majetku  sú v sume: 2 859,42 €. Z toho základné imanie 332,- € a 

nevysporiadaný výsledok  hospodárenia -2.528,81 €. Fondy tvorené zo zisku sú v sume 5 

033,42 €. Výsledok hospodárenia je 22,81€. Záväzky za účtovné obdobie predstavujú sumu 72 

013,34€, vlastné imanie, záväzky  majetku a účty časového rozlíšenia vo výške 84 344,63 €. 
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Výkaz ziskov a strát 

 

Domov Barborka Unín, n.o. dosiahol v roku 2024 zo svojej činnosti výnosy v celkovej 

sume 433 952,93 €. Najvýraznejšou časťou výnosov je finančný príspevok z MPSVR  v 

celkovej sume 258 720 €. Z Trnavského samosprávneho kraja bola prijatá dotácia 500 €.  

Ďalšou výraznou výnosovou položkou sú tržby z predaja služieb, ktoré sú v sume 169 724,41€, 

tieto pozostávajú z úhrad prijímateľov sociálnej služby za poskytované sociálne služby v 

zariadení pre seniorov a domove sociálnych služieb. Ostatné výnosy vo výške 3 655,39 € tvoria 

príspevky od iných organizácií a príspevky z podielu zaplatenej dane. Z nadácie ZSE, projekt 

slnečné strechy vo výške 10 825,- €. 

 

Celkové náklady Domova Barborka Unín, n. o. za rok 2024 sú v sume 433 930,12 €. Najviac 

finančných prostriedkov je použitých na mzdové náklady, odvody, spotreba energie a materiálu, 

prenájom, ostatné služby, kde najväčšiu úlohu zohráva stravovanie, opravy a udržiavanie. 

V tomto roku sme vynaložili viacej finančných prostriedkov na údržbu budov a všeobecný 

materiál a služby. 

 

Výsledok hospodárenia za rok 2024 bol kladný 22,81 €.  

 

Účtovné výkazy a Poznámky k účtovnej závierke v úplnom znení tvoria prílohu tejto 

výročnej správy. 
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5.2.  Ľudské zdroje 

 

       Rozvoj ľudského kapitálu je jedným z dôležitých aspektov rozvoja poskytovaných 

sociálnych služieb v Domove Barborka Unín, n.o. Naša organizácia podporuje odborný rast 

svojich zamestnancov, čo vyplýva priamo zo zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách, 

formou celoživotného vzdelávania. Práca s prijímateľmi sociálnych služieb je náročná fyzicky 

aj psychicky a kladie na zamestnankyne aj potrebu odborných vedomostí. Cieľom vzdelávacích 

aktivít, ktoré zamestnankyne absolvovali v roku 2024 je zdokonaľovanie a dopĺňanie 

požadovaných vedomostí a schopností potrebných na vykonávanie pracovnej činnosti. Pre 

zamestnancov, ktorí sú v priamom kontakte s prijímateľmi sociálnej služby organizované 

minimálne jedenkrát za mesiac odborné semináre, ktoré si pripravujú podľa rozpisu samé na 

zadané aktuálne témy. Motivujú ich k tomu, aby vzťahy medzi nimi a prijímateľmi sociálnej 

služby boli založené na etických hodnotách, ako je úcta, empatia, dôvera, akceptácia a 

polupatričnosť. Okrem toho sa zúčastňujú aj vzdelávania, ktoré sú ponúkané v rámci Slovenska 

vzdelávacími agentúrami. Sestry sa pravidelne zúčastňujú odborných seminárov, ktoré poriada 

Komora sestier a pôrodných asistentiek. Vedúce zamestnankyne sa aktívne zúčastňujú na 

seminároch a webinároch, organizovaných RVC Senica s.r.o., APSSSR, MPSVR, TTSK a tiež 

zamestnancami s DODS systému. Obetavosťou, láskavosťou, milým slovom, svedomito 

vykonanou prácou dodáva personál ľuďom, ktorí trávia v našom zariadení svoju jeseň života, 

pocit bezpečia, útulnosti a spokojnosti. 

 

Personálne obsadenie zamestnancov k 31.12.2024: 

• riadiaci zamestnanci                                              2 osoby (riaditeľka, vedúca sestra) 

• sociálny pracovník                                                1 osoba 

• zdravotná sestra                                                     1 osoba 

• pracovník pre rozvoj pracovných činností            1 osoba 

• opatrovatelia                                                          9 osôb 

• pomocný personál                                                  3 osoby 
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Odmeňovanie zamestnancov: 

Súčasťou hodnotenia v oblasti ľudských zdrojov je aj hodnotenie odmeňovania 

zamestnancov. Zamestnanci sú odmeňovaní ako pracovníci verejnej služby podľa zákona 

553/2003 v znení neskorších predpisov a v zmysle platnej legislatívy. Sú zaradení do 

príslušných tarifných tried. Mzdové podmienky sú upravené v internom mzdovom predpise. 

 

Priemerná mesačná mzda v roku 2024 dosiahla sumu: 1 031,83€ . 

 

5.3. Peňažné príjmy a výdavky 

 

Príjmy 

Celkové príjmy Domova Barborka Unín, n. o. za rok 2024  boli v sume: 433 952,93 €. 

Táto čiastka pozostávala z nasledovných vybraných položiek: 

 

 

 

 

 

 
Riaditeľka 
zariadenia 

 Zdravotno-opatrovateľský 
úsek 

 Vedúca sestra 

 Zdravotná 
sestra  Opatrovateľky  Upratovačka 

 Sociálny úsek 

 Sociálna pracovníčka 

 Úsek stravovania   

 Externý dodávateľ 

 Pomocná sila v 
kuchyni 

 Ekonomicko-
prevádzkový úsek 

 Externý dodávateľ  Údržbár 
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Tabuľka č. 5 

Príjmy z predaja služieb 169 724,41 

Príjmy z úrokov 0,00 

Dotácia  štátu 258 720,00 

Príspevky od iných organizácii 1 378,00 

Transfer z rozpočtu obce 0,00 

Iné príjmy  2 777,39 

Poníženie odpisov – Nadácia ZSE slnečná 

strecha 

1 353,13 

 

 

Peňažné dary boli poskytnuté na základe darovacích zmlúv, sú podpísané obidvomi zmluvnými 

stranami a sú uložené v zariadení. 

Dary sú členené podľa zdrojov: 

• od organizácií = 1 378,- € 

• príspevky z podielu 2% zaplatenej dane = 2 277,39 €. 

 

Výdavky 

Celkové výdavky za rok 2024 boli vo výške 433 930,12€. 

Táto suma pozostáva z uvedených vybraných položiek:   

 

Tabuľka č. 6 

Mzdové výdavky 194 614,31 

Zákonné sociálne poistenie a odvody 75 647,92 

Spotreba materiálu, energií  52 221,20 

Opravy a udržiavanie 17 022,00 

Iné výdavky 5 251,87 

Služby 89 172,82 
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Ekonomicky oprávnené náklady 

Členenie podľa nákladových položiek 

 

Tabuľka č. 7 

Položka Náklady celkom Zníženie pre 

výpočet EON 

EON 

Mzdy 198 578,92 8 163,01 190 415,91 

Poistné 71 213, 87 2 909,78 68 304,09 

Energie 13 096,44  13 096,44 

Materiál 39 124,76 
 

39 124,76 

Údržba 17 022,00  17 022,00 

Služby 89 172,82  89 172,82 

Odpisy 3 912,21 1 353,13 2 559,08 

Ostatné náklady 7 097,03  7 097,03 

SPOLU 439 218,05 12 425,92 426 792,13 

 

 

Na jedného prijímateľa sociálnej služby v Domove Barborka Unín, n. o. za mesiac 

predstavujú ekonomicky oprávnené náklady výšku: 1 287,43 €.  

 

 

5.4  Stav a pohyb majetku a záväzkov za rok 2024 

 

Stav majetku a záväzkov podlieha inventarizácii, ktorou sa overuje a hodnotí, či stav 

v účtovníctve zodpovedá skutočnosti. Skutočné stavy majetku a záväzkov sa zisťujú fyzickou 

alebo dokladovou inventúrou jednotlivých účtov aktív a pasív. Príkazy na vykonanie inventúr, 

ako aj ich výsledky, sú uložené v zariadení. 

Medzi dlhodobý hmotný majetok Domova Barborka Unín, n.o. patrí schodisková 

plošina, ktorá prekonáva schody do suterénu, kde je vybudovaná práčovňa a sušiareň, aktívno-

pasívny prístroj pre horné a dolné končatiny vhodný pre prijímateľov sociálnej služby na 
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rehabilitáciu a automobil, ktorý slúži na prepravu klientov, tiež na nákupy pre klientov a rôzne 

vybavovania a zabezpečovania pre zariadenie. 

Má odplatne prenajatý majetok od zriaďovateľa, t.j. budova zariadenia, v zmysle 

Zmluvy o prenájme nebytových priestorov uzatvorenej podľa § 663 – 684  a § 721 – 723 

Občianskeho zákonníka a zákona č. 116/1990 Zb. O nájme a podnájme nebytových priestorov 

a platnom znení. 

 

    Stav finančného majetku, t.j. pokladnica a  bankový účet v  Poštovej  banke je  k 31. 12. 2024 

v čiastke: 64 864,72 €.    

 

Objem záväzkov zariadenia predstavuje čiastku 72 013,34 €. Z toho záväzky zo 

sociálneho fondu sú  v sume 2 211,75 €, ostatné dlhodobé záväzky sú vo výške: 17 920,00 €,  

záväzky voči zamestnancom sú 14 249,19 €, voči Sociálnej poisťovni a zdravotným 

poisťovniam vo výške 8 871,43 €. Daňové záväzky sú v objeme 1 273,03 €. Ostatné záväzky 

sú vo výške: 2 395,02€, z obchodného styku sú vo výške 14 541,03 €.  Krátkodobé rezervy na 

nevyčerpané dovolenky predstavujú sumu: 10 551,89 €. 

 

Stav a pohyb majetku  v eurách  

Tabuľka č. 8 

 K 31. 12. 2024 K 31. 12. 2023 

211    Pokladnica 854,11 368,27 

221    Bankové účty 64.010,61 43 059,29 

381    Náklady budúcich období   863,33 1 150,47 

022 DHM Plošina + rehab. 

Prístroj+ slnečná strecha 

18.616,58 11 703,79 

Ostatné  pohľadávky 0,00 14 926,74 

Majetok spolu 84 344,63 71 208,56 
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Stav a pohyb záväzkov v eurách  

 

Tabuľka č. 9 

 K 31. 12. 2024 K 31. 12. 2023 

411    Základné imanie 332,00 332,00 

423    Fondy tvorené zo zisku 5 033 ,42 5 033,42 

428    Nevysporiadaný výsledok 

            hospodárenia minulých rokov 

-2.528,81 -301,97 

Výsledok hospodárenia 

            za účtovné obdobie 

22,81 -2 226,84 

323     Krátkodobé  rezervy 10.551,89 15 834,57 

472     Sociálny fond 2.211,75 1 978,71 

321     Záväzky z obchodného styku 12.932,92 8 324,49 

326     Nevyfakturované dodávky 1.608,11 858,00 

331     Záväzky voči zamestnancom 14.249,19 12 320,62 

336     Záväzky voči inštitúciám 

             sociálneho zabezpečenia 

8.871,43 7 462,45 

342     Ostatné priame dane 1.273,03 1 256,11 

379     Ostatné záväzky 2.395,02 2 417,00 

384     Výnosy budúcich období 9.471,87 0,00 

479     Ostatné dlhodobé záväzky 17.920,00 17 920,00 

Vlastné imanie a záväzky spolu 84.344,63 71 208,56 
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5.5 Prehľad o nákladoch a výnosoch v eurách  

 

Náklady (uvedené v mene EURO) 

 

Tabuľka č. 10 

 K 31. 12. 2024 K 31. 12. 2023 

501   Spotrebamateriálu 39.124,76 33 222,91 

502   Spotrebaenergie 13.096,44 16 071,20 

511   Opravy a údržba 17.022,00 4 819,89 

512   Cestovné 0,00 0,00 

513 Náklady na reprezentáciu 0,00 0,00 

518   Ostatné služby 89.172,82 86 201,99 

521   Mzdové náklady 194.614,31 222 908,16 

524   Zákonné soc. poistenie 69.890,55 65 867,83 

527   Zákonné soc. náklady 5.757,37 6 336,89 

538   Kolky 6,00 2,50 

542 Ostatné pokuty a penále 16,08 0,00 

543 Odpísanie nevymož. pohľ 0,00 572,53 

547 Osobitné náklady 0,00 95,00 

549   Iné ostatné náklady 1.317,58 1 051,63 

551   Odpisy DHM 3.912,21 2 559,08 

591   Daň z príjmov 0,00 0,00 

Spolu 433.930,12 439 709,61 
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Výnosy (uvedené v mene EURO) 

                                                           

Tabuľka č. 11  

 K 31. 12. 2024 K 31. 12. 2023 

602   Tržby z predaja služieb 169.724,41 155 207,75 

644   Úroky 0,00 0,00 

646   Prijaté dary 878,00 700,00 

649   Iné výnosy 0,00 0,00 

662   Prijaté príspevky od  

právnických osôb 

500,00 600,00 

663   Prijaté príspevky  0,00 0,00 

665   Prijaté príspevky z podielu 

zaplatenej dane 

2.277,39 1 866,04 

691   Dotácie 260.573,13  279 108,98 

Spolu 433.952,93 437 482,77 
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6  Správa audítora o overení ročnej účtovnej závierky 

 

Audit je uskutočnený v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardami. Súčasťou 

auditu je vykonanie postupov na získanie informácií o údajoch o sumách vykázaných v 

účtovnej závierke. Audit tiež obsahuje zhodnotenie použitých účtovných zásad a metód a 

primeranosti účtovných odhadov uskutočnených manažmentom organizácie, ako aj 

zhodnotenie prezentácie účtovnej závierky ako celku. 

     Správa audítora o overení ročnej účtovnej závierky Domova Barborka Unín, n. o, tvorí 

prílohu tejto výročnej správy. 
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7  Zloženie orgánov neziskovej organizácie 

 

    V roku 2024 neprišlo k zmenám v zložení orgánov Domova Barborka Unín, n. o. 

Orgánmi neziskovej organizácie  sú: 

 

Správna rada 

 

Predseda                -    Bc. Jakub Vanek - starosta obce Unín 

Členovia                -    Bc. Ľubica Hrebačková 

- MUDr. Marián Landl 

- MUDr. Oľga Míšaná 

- Mgr. Peter Regásek 

 

Revízor                 -    Anna Danielová 
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8  Záver 

Vykročme zvesela na ďalšiu žitia púť, 

život aj v zrelosti môže mať sladkú chuť.    

     Po prežitých rokoch práce a snažení  naši klienti opodstatnene očakávajú pokojný a 

zaslúžený odpočinok. Zaslúžili si od nás úctu, starostlivosť a kvalitný život. Býva  to život so 

starosťami, bolesťami, rôznymi trápeniami a obmedzeniami, ale vysoko hodnotný na životné 

skúsenosti, múdrosť a neopakovateľnosť. Naše zariadenie sa prostredníctvom svojich 

zamestnancov  denne usiluje o primerané  zaobchádzanie, zlepšovanie kvality života, kde je 

cieľom, aby sa naše zariadenie stalo natrvalo miestom, kde spolu s prijímateľmi sociálnych 

služieb žijeme, chránime pocity toho druhého a miestom, kde sa vytvárajú naše spomienky, kde 

chránime svoje sny. Aby našli naši klienti pocit skutočného domova, kde môžu o sebe 

rozhodovať, kde majú svoje pevné miesto na život. Zároveň im chcem aj tu poďakovať, že majú 

v našu prácu dôveru, že sa nám zverili do opatery. Touto cestou chcem poďakovať všetkým 

svojim kolegyniam, zamestnancom Domova Barborka Unín, n. o. za  ich obetavú a  náročnú 

prácu v  prospech našich obyvateľov, ľudí, ktorí pre  nás vytvárali budúcnosť.  Pomocnú ruku 

v našom snažení nám podal Obecný úrad v Uníne na čele so starostom p. Bc. Jakubom Vaňkom,  

tiež predsedom Správnej rady. Oporou nám boli aj  členovia správnej  rady a revízor. Veľkou 

podporou v duchovnej sfére sú pravidelné návštevy duchovného otca, ale aj spolupráca s 

MUDr. Landlom, ktorý sa u klientov stará o zdravotnícku stránku. Chcem sa im všetkým 

poďakovať za ich podporu, pomoc a spoluprácu. Veľké ďakujem patrí aj sponzorom a darcom 

2% z daní, ktorí v pravej chvíli prispeli k tomu, aby zariadenie mohlo poskytovať kvalitnejšie 

služby.  Bez spoločného snaženia by naša práca pre prijímateľov sociálnej služby, ktorí ju 

potrebujú, nebola možná.  Máme víziu o sústavnom zlepšovaní služieb aj do budúcnosti. 

Veríme, že sa opäť priblížime k cieľu, ktorý sme si určili, a to je spokojný život prijímateľov 

sociálnej služby v našom Domove Barborka Unín, n. o. a modernizácia priestorov a okolia.   

 V živote prežívame dôležité chvíle, ktoré menia našu cestu. Nezabúdajme pri tom na 

drobnosti, z ktorých sa môžeme tešiť denne. Aký nádherný zázrak je jemná dúha v rannej 

pavučine, cupotanie dažďa, čo šľahá do okien  bezpečného príbytku, semienka, čo sa ujmú, 

vypučia a zakvitnú, vôňa chleba, spev vtákov, pokojný spánok, príjemné prebúdzanie a všetko, 

čo pozdvihne náladu a spôsobí, že na chvíľu zabudneme na problémy, načerpáme z nich energiu 

a zistíme, že aj ten najťažší deň stojí za to prežiť. 
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Vypracovala: Mgr. Bibiána Dodok Fojtlínová 

www.domovbarborka@gmail.com 

FB: Domov Barborka 

 

 

 

9 Prílohy: 

Príloha č.1– Fotodokumentácia 

Príloha č. 2- Správa audítora 

Príloha č. 3- Účtovná závierka                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

37 

 

Svätá omša v zariadení na začiatku roka 2024 

 

Maškarný ples 
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Terapeutická bábika venovaná od spoločnosti Dr. Max
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Zelený štvrtok v zariadení 

 

Stavanie májky s deťmi 
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Kvetinový deň v Holíči 

 

Návšteva detí MŠ 
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Jubilantka- 99 rokov života 

 

Púť u Sedembolestnej v Šaštíne 
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Rozprávkový pochod v obci 

 

Svätá omša pod altánkom vo dvore zariadenia 
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Cvičná evakuácia a protipožiarne cvičenie 

 

Zamestnankyne na 15. výročí zariadenia 
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Program obyvateľov zariadenia na 15. výročí v KD Unín 
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Vystúpenie detí v mesiaci október 
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Pamiatka zosnulých- spoločná vychádzka na miestny cintorín 

 

Prechádzka k pomníku padlých 
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Svätá omša na deň sv. Barbory 

 

Dar- perníková chalúpka, identická s kaplnkou sv. Barbory v obci 
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DOD v Barborke
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Návšteva Mikuláša 
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Projekt „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“ 
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